

经常上洛阳网的人，多半都听说过“开心转转”和“骑兵大圣”的名号。看过好莱坞电影《史密斯夫妇》吗？他们就是现实版的“史密斯夫妇”，夫妻搭档，双双骑行，没事儿就骑着自行车到延安、桂林、海口等地绕一圈儿，浪漫得很。应情人节

的景，这回，咱就说说他们的那么点事儿——

# 陪你骑行到天涯

□记者 张丽娜 特约通讯员 常迎黎

## 1 “药罐子”买了两辆车



张宝珍是史湘云和林黛玉的混合体：性格开朗，幽默豪爽，像个假小子；身体虚弱，三天两头生病，好比药罐子。

在她工作过的单位，流传着这样的段子：张宝珍上午上班高高兴兴，到下午救护车就接她“下班”了。

2006年年底，张宝珍腹痛难耐，被确诊患了子宫内膜癌，做了第一次

手术，哪知手术不彻底，来年正月十五她又住进了医院，做了第二次手术。盛金国很焦虑，握着爱妻的手默默流泪。张宝珍说：“你不能把我当病号，去卖菜还得叫上我。”那时，张宝珍和盛金国已经退休，他们开了个夫妻店，卖“宝阿姨咸菜”，据说那咸菜在涧西区很有名。

2008年，张宝珍感觉背部疼痛，

心想卖咸菜挣的钱还不够往医院送的，便不干了，把咸菜店盘了出去，在家歇着。

“有一天，闺女说要买辆2000多元的自行车。我寻思着啥车那么贵，难道不用脚踏？闺女说，这车好，上海人骑着它到西藏旅游呢，很锻炼身体。”张宝珍说。她和老伴儿一合计，买了两辆车，踏上了骑行的征程。

## 2 先把拼音记牢再说

两人的团队意识很强，买了车，先找“组织”。年过半百的他们把自己定位成中老年人，找到市老年自行车协会，带着馍、水、折叠椅，慢腾腾地骑着车，跟着“组织”骑行龙门、樱桃沟。

2008年3月，骑友邀他们去延安玩。张宝珍问明骑行时速仅5公里，自忖“一路上要都是这个速度，没啥可怕的”，于是，她拽着老伴儿就去了。

第一天从洛阳骑到三门峡，他们累得浑身快要散架了；第二天，咬着牙继续骑……到了延安，他们又骑回来，

来回20多天！回来她琢磨，骑了不能白骑，一定得写点东西，就叫闺女写了篇《老爸老妈处女游》发到网上。张宝珍夫妇视这第一次，一路上记流水账，几月几号到了哪儿，吃了啥，花了多少钱，都记在本子上，还学着人家攒邮戳，每到一地方先找邮政局盖戳。

《老爸老妈处女游》以及流水账照片引起了网友的关注，很多人跟帖鼓励。这让二人兴奋不已，虚荣心得到满足，骑行更有动力了。

在女儿的指导下，老两口申请了

QQ号。为了方便上网交流，他们买了张汉语拼音表贴在屋里，天天死记硬背，练习用拼音打字。

掌握了网络工具的他们离开老年组织，加入青壮年组织——洛阳网“骑结号”，时常跟着网友长途骑行。

年轻人戏谑说：“您还带着‘沙发’哩！”张宝珍不好意思地摺下了车上捆着的折叠椅，换上了方便随时扎营的帐篷。怕自己赶不上大部队，她和盛金国总是笨鸟先飞，比大家先出发个把小时。

## 3 骑行路上好人多

骑行不是件舒服的事儿，日头晒着，冷风吹着，腿疼如灌铅，受罪。骑不动的时候，张宝珍总想着以后再不骑行了，到家一回味，又盼着下次出发，骑行像赌博，会上瘾。在路上，每天都能遇见有趣的人、有趣的事，可新鲜，可开心。

4年来，张宝珍夫妇坚持每周短途骑行一天，每年长途骑行两次。

有一次，众人骑行往漠河，路途险恶，实在骑不动了，便拦了辆过路的大货车，请司机捎他们一程。司机是个东北小伙子，跟他们聊得投机，言明第二天还可以捎他们一程。当晚，司机住旅店，他们就在旅店旁边扎帐篷露营，约定次日4点出发。到了时间，司机还没来，众人便把帐篷、背包、自行车什么的一股脑儿先装上了车。等到6点，东北小伙子匆忙出了旅店，跳上车把车门一关，吆喝了声“睡过头了，有急事要办，你们在这儿等我”，便一踩油门，跑了。

众人傻了眼：故事不会变成事故吧？咱们是不是遇上骗子了？

旅店老板娘听说后，同情他们的遭遇，主动提出请大伙免费洗澡。众人垂头丧气，不洗。

没钱没车，哪儿都去不了，他们抱着一线希望干等。等到上午11点，奇迹出现，东北小伙子开着车回来了！他还遵守承诺，载着他们走了几百公里。

那之后，张宝珍多了句口头禅：骑行路上好人多。

话说他们有一次把帐篷扎在海南当地的一个小学校旁。傍晚，盛金国生火做饭，煮了一锅面条——为了省钱，骑友们总是自备炊具，解决一日三餐。“我的饭碗旁围了十几颗小脑袋，根本下不去筷子。”盛金国咋呼着让孩子们后退十步。这帮捣蛋鬼怪叫着散开，趁盛金国不注意，继续围上来。盛金国拿手电筒一照，他们马上就趴下，见手电筒灭了，继续匍匐前进。为了吃顿安生饭，盛金国不得不使了个调虎离山之计，让同行的骑友给他们拍照，转移这帮捣蛋鬼的注意力。

为了改善生活，骑友们有时候会在沿路的超市买菜、买肉，拿到饭馆请人帮忙加工。遇上不帮忙的，众人也有办法：直接在饭店旁边架火，自己做。

## 4 你的身边总有我

盛金国是好静之人，对骑行并无特殊爱好，爱好骑行的是张宝珍。但凡对张有益之事，盛金国都推崇支持。

他们生在洛阳，青梅竹马，上小学时同班，盛是班长，张是副班长；长大后下乡当知青，又被分到同一个生产队，在广阔的田野上，播撒下了爱情的种子；回城后，一同进了洛阳轴承厂，结为夫妻，自此形影不离。

多年前，张宝珍风华正茂，晚上要和同事去跳舞。“我刚下楼，推起自行车，就听到丈夫在喊闺女儿的名字，一回头，见他立在窗前，正看着我。当时我就流泪了，心想，以后再不会把他一个人撇在家。”张宝珍说。从那以后，张宝珍再没去跳过舞，倒是盛金国发誓要学会跳舞陪妻子，早上跳，晚上跳，成了厂里的跳舞高手。

结婚几十年了，两口子从没吵过架。张宝珍说是因为没有吵架的空间：

当着孩子不能吵，当着公婆不能吵，当着同事不能吵，当着邻居不能吵，干脆不吵了。

每次乘坐公交车，盛金国总是先下车，很自然地回身、伸手，扶张宝珍下车。他和她骑行去山东蓬莱，在蓬莱岛上照了张相，他把它放大，挂在卧室，因为那年是他们结婚30周年。外地朋友来家中做客，他非要亲自下厨，给客人们一人煮一碗面，说是要给妻子“暖寿”——次日是张宝珍的生日，她自己都记不得了，他还记得。

他骑行，也是为了她。自从开始骑行，她再没进过一次医院，连感冒都没得过。冲着这个好处，他愿意陪着她骑行到天涯海角，与她分享一路上的艰辛与浪漫。

她今年59岁，他60岁。他们1978年结婚，金婚、钻石婚，还有很多个结婚纪念日等着他们去庆祝呢。

每个人都有故事，再平凡的人，也有自己难忘的故事。您在生活中经历的那些悲欢离合，那些喜怒哀乐，那些尴尬伤怀，那些有趣的、感人的、曲折的、温馨的故事，是我们想要倾听的旋律。如果您愿意，请讲给我们听。报料热线：18937992539。若您提供的线索被采用，您将获赠价值50元的电影票一张。

